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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 0 

quanto perchè militari competenti mi hanno assicurato che 

essa non produrrebbe quegli effetti che erano dal proponente 

e da noi tutti desiderati. 

Io però non vorrei che la presente seduta fosse sciolta 

senza che noi facessimo un qualche atto che impedisse di at-

tribuire a quel voto un significato diverso da quello che noi 

abbiamo creduto di dargli. 

Io quindi proporrei che la Camera votasse un ringrazia-

mento all'eroico nostro esercito {Vivi segni di assenso) ed 

una dichiarazione che esso ha ben meritato della patria; e 

desidererei, se fosse possibile, che questa proposta fosse vo-

tata immediatamente. 

p e p o e ì I S I O V A C H I K O . Io domanderei che le stesse pa-

role di lode e di ringraziamento si estendessero anche a quei 

volontari che hanno combattuto con egual coraggio per la 

causa italiana. (Segni di adesione.) 

h i s g h e t t i . Accetto quest'aggiunta. 

Per l'ordine delle nostre deliberazioni, 

credo che sarebbe bene che queste proposte fossero anzi-

tutto scritte e deposte sul banco della Presidenza per essere 

votate nella seduta ventura . . . , . 

Foci. No ! no ! 

p r e s i d e n t e in tal modo potranno meglio redigere 

ìa proposizione che intendono di fare. 

A L F I E R I . Mi permetto di proporre alla Camera che il 

voto motivato, presentato testé dall'onorevole Minghetti, sia 

fatto in forma di ordine del giorno, affinchè, messo immedia-

tamente a partito, possa avere quel carattere di slancio pa-

triottico che io credo sia nell'animo di tutti noi. 

s s i m c h m e t t i . In questo caso sarebbe formolato così : 

« La Camera, votando azioni di grazie all'eroica armata ed 

ai generosi volontari che combattendo la guerra d'indipen-

denza, bene meritarono della patria, passa all'ordine del 

giorno. » 

t i b a l d i . Proporrei che si dicesse esercito di terra e di 

mare. 

p r e s i d e n t e . E detto eroica armata, e pare che com-

prenda gli uni e gli altri. 

Chi è d'avviso d'accogliere questo voto, si alzi. 

(La Camera approva all'unanimità.) ( Vi v i applausi) 

Si farà l'appello nominale per la elezione della Giunta per 

la Cassa ecclesiastica, e si estraggono gli scrutatori per farne 

domani lo spoglio. 

Avverto i signori deputati che non vi sono sinora lavori in 

pronto onde poter tenere una seduta completa. Proporrei 

quindi di fissare la prima seduta a mercoledì prossimo nella 

speranza che prima di mercoledì verranno presentate rela-

zioni, e si potrà verificare un numero maggiore di elezioni. 

Se non si fanno opposizioni, s'intenderà dunque fissata la 

prima seduta al prossimo mercoledì. 

c a v a I ì E r i . Pregherei il signor presidente a voler portare 

all'ordine del giorno per la seduta di mercoledì la discussione 

per la sospensione nelle provincie di Lombardia del Codice 

penale sardo. 

p r e s i d e n t e . Sarà aggiunta all'ordine del giorno. Come 

pure porrò all'ordine del giorno la discussione della proposta 

Mazzoldi, qualora gli siano giunti gli opportuni documenti. 

La seduta è levata alle ore 3 5i&. 
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